



為期六周的2019「星動深圳·未來之星——粵港澳大灣區香港青年實習計劃」於6月10日在深圳啟動，來自香港11所院校的20名學生，走進粵港澳大灣區廣闊腹地，在深圳5間企業進行職場體驗。而今實習計劃進行過半，同學均表示，實習經歷十分充實，收穫滿滿，通過崗位實踐，將所學知識應用其中，對職場有了具體的認識，此外，在與同事們的互動中，對內地的企業文化、生活潮流也有了更多的了解。

■香港文匯報記者  
李望賢 深圳報道

據悉，未來之星同學會自「粵港澳大灣區香港青年實習計劃」（前稱：粵港暑期實習計劃）以來，連續第五年參與。本次活動得到香港特區政府資助，同時也得到年度資助機構同心俱樂部及莊紫祥慈善基金會的鼎力支持。是次同學們實習的企業包括深圳南山區科技創業服務中心、深圳市地鐵集團、廣東拓萬律師事務所、中道集團有限公司、深圳市有魚智慧科技有限公司。

**學懂網站提示不一定準確**

來自香港科技大學計算機工程學系的陳藝在深圳市有魚智慧科技實習，擔任運維工程師，任務包括建立一個LNMP（動態網站或服務器架構）。他表示，雖然在學校有接觸過當中所需的Linux基本知識，但是要做好工作仍需學習更多新知識，幸好網上搜索亦能找到相關步驟。

在實踐中他發現，網站上的提示並不一定準確，需要慢慢實驗，並把成功解決問題的方案整理出來，「這是一次非常好的學習機會。因為我對網站架構的知識了解甚少，雖然能依照網上步驟來解決問題，但並不一定能讀懂為何這麼幹，以及其他他人嘗試解決問題為何會從這方面下手。因此，這也激勵了我去鞏固我的知識基礎。」

亦有港生能充分發揮自身優勢，架起實習企業與香港客戶間的溝通橋樑。香港中文大學英文系的王茵怡在中道集團董事長助理崗位實習，她表示，實習三周來，參與了大大小小不同會議，由於中道集團是以內地為中心

# 港生深企實習 了解內企文化

## 成企業與港客溝通之橋 體驗灣區文化旅遊魅力



港生在深圳多間企業實習。



港生前往深港大學生創新創業基地。

的企業，很多員工對香港認識不深，她就從港人角度出發，為企業分析香港顧客需要，以修正產品細節，從而更符合港人的需求，能夠發揮獨特優勢，令她覺得十分有意義，而同事也對她十分照顧。

在職場體驗之餘，同學們還前往深圳廣播電影電視集團、歡樂谷等地參觀，體驗深圳文化藝術氛圍，並前往深圳大學創業園、柔宇科技、大族激光等機構，進一步了解深圳科創企業文化及發展。

其中在柔宇科技，同學們深入認識了目前柔性顯示技術的產業應用，走進該公司展廳，柔性屏手機——柔派、各種智能可穿戴設備激發了香港學生們對柔性顯示技術的興趣。

**觀深大創業園 感創新創業氛圍**

而於深圳大學創業園，同學們感受到了深圳大學濃厚的創新創業氛圍，並與兩個創業項目負責人交流。此後，同學們還走進創業園的「手創坊」進行創客DIY體驗。

在歡樂谷，值園區啟動狂歡節，多個遊樂演藝項目全新升級，則讓同學們在實習期間的空檔，近距離體驗大灣區文化旅遊魅力，度過了一個難忘的假日。

## 助研選股票App 悟企業科技發展



在深圳大學創業園，來自香港科技大學的曾柏皓體驗了一把「手創坊」的創客DIY激光雕刻，他在一塊小鋼板的兩面分別刻了「深圳速度」、「中國力量」幾個字。他說，來了這裡，讓他真切感受到了將來如果要創業有什麼選擇，以及要怎麼去創業。

實習短短三周，經歷十分充實，各種見聞讓曾柏皓大開眼界，以往聽說的手機支付寶、微信消費，來深圳實習以後，他也開始使用支付寶進行日常的消費，錢包成為應急備用之物。在大族激光參訪時，他亦看到許多複雜的設備，深感中國企業學習

創新能力很強。作為經濟與財務專業學生，曾柏皓於有魚智能科技有限公司擔任產品助理，開發選股票的App，他坦言導師給了自己較大的發揮空間，工作挑戰不小，除了進一步鞏固了財務方面的知識，還要多接觸電腦知識，透過這些工作，體會到了企業在金融科技方面的發展。與此同時，有魚科技



港生在深圳大學創業園體驗創客DIY。

香港文匯報記者李望賢 攝  
開放包容的企業文化也令他印象深刻，員工之間關係比較平等，對於不同的人發表意見也很包容。

■香港文匯報記者  
李望賢 深圳報道

**慶祝中華人民共和國成立七十周年**

# 香港百年歷史光影

攝影展

**主辦機構**  
香港各界文化促進會

**支持機構**  
香港特別行政區民政事務局  
中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部

**協辦機構**  
香港攝影學會  
香港35攝影研究會  
香港中華基督教青年會攝影學會  
元朗大會堂長青攝影學社  
恩典攝影學會  
香港創藝攝影學會  
蘇文郁攝影同學會  
香港各界文化促進會攝影會

香港中華攝影學會  
沙龍影友協會  
海鷗攝影會  
影聯攝影學會  
香港大眾攝影會  
中苑攝影學會  
心連大地攝影會

**展期** 2019年7月16日-21日  
7月16日 下午6時至下午7時30分  
7月17日至20日 上午10時至下午7時30分  
7月21日 上午10時至下午2時

**展場** 香港中央圖書館展覽館全館  
(香港銅鑼灣高士威道66號)

**免費入場 歡迎各界參觀**  
**查詢：2985 8338**

## 「彩顏繪新天」畫展 增港深友誼

香港文匯報訊（記者 趙夢繁）由香港、深圳兩地10位書畫名家參展的「彩顏繪新天——港深名家聯展」，日前在香港大會堂舉行開幕儀式。此次聯展共展出兩地書畫名家共近80幅作品，包括中國畫、油畫、水彩畫等，絢麗多彩、風格迥異；聯展旨在慶祝建國70周年和香港回歸22周年，展現近年來港深兩地書畫家交流的成果與作品，並進一步加深兩地書畫家的友誼和文化交流。

**姜在忠薛永興等剪綵**

聯展由香港新華書畫院主辦、香港湖社畫會和自行邇遠美術推廣協會合辦。香港大公匯傳媒集團董事長、香港新聞聯席主席姜在忠，香港新華書畫院院長薛永興等主禮並剪綵。

香港美協顧問沈平介紹今次參展的畫家多是同齡人，形容這批畫家與共和國一同成長，「是國家培養了我們。」他表示，香港是一座包容的城



「彩顏繪新天」畫展開幕禮，賓主合照。

市，讓不同背景的外來畫家都有生存空間。對於時下香港混亂撕裂的現狀，沈平非常痛心，並指出文藝創作需要安寧的社會環境，希望社會能儘快回復平靜。

沈平又指，香港從前以嶺南畫派為主，本地畫家還以西洋畫見長，隨着一眾北方畫家來港定居，現在香港的版畫和水墨畫亦發展壯大，各個派別百花齊放，情況喜人。

**10書畫名家參展**

參展的10書畫名家包括：水彩畫家沈平，油畫家廖井梅、陳方遠，集中西畫於一身的韋勁敏、成

香港文匯報記者趙夢繁 攝  
乾祥，深圳山水畫家羅素民、李士軍，香港水墨畫家蔡健如、陳偉、方正明。香港美協副主席廖井梅的作品，具抽象風格，在眾多山水畫裡顯得別具一格。她介紹，自己的畫作多選用印象手法描繪生活，或用抽象人體表達情緒和感受。她認為用細膩的心去感知生活是畫家應有的質素，作為女性畫家，因為家庭責任和社會角色期待，在畫作中表達的感情或更為沉重和複雜。

廖井梅表示，深港兩地畫家互相交流學習，對於雙方成長都有幫助，希望日後能舉辦更多此類活動，增進溝通。

## 「文娛曲藝會知音」逾千人享耳福

香港文匯報訊（記者 子京）文娛會日前於香港北角新光戲院舉辦「文娛曲藝會知音2019」之粵劇戲曲欣賞會，免費招待長者、坊眾及友好社團，吸引超過1,000人入場，全院滿座，氣氛熱烈。

中聯辦港島工作部副部長陳旭斌，立法會張國鈞、郭偉強、曹宏威，灣仔區區議會主席吳錦濤等亦出席主禮。

當晚表演者落力演出，悅耳動聽，唱腔功架十足，觀眾讚數不已，掌聲雷動。

**葉明盼向青年弘粵劇文化**

文娛會會長葉明致辭說，「文



文娛會舉辦「文娛曲藝會知音2019」，賓主合照。

文娛會「文娛曲藝會知音」活動為該會每年必備之社會服務項目，為社區工作略盡一點綿力，藉此希望更多年輕人對粵劇戲曲提高興趣，承傳粵劇文化發揚光大。他又提到，該會成立於1969年，至今已有半個世紀時間，正是50周年金禧紀念的日子。現正積極籌辦今年於9月1日星期日假北角富臨皇宮舉行金禧紀念大型聯歡宴會，希各位多多捧場及支持。